

办事材料压减67% 办理时限压减55%

青岛承担的“高效办成一件事”改革任务全部落地 惠及2.5万名自然人

早报12月6日讯 6日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍我市行政审批服务系统“高效办成一件事”改革创新工作及基层典型案例有关情况。今年以来,青岛市行政审批服务系统紧紧围绕国家、省和市关于落实“高效办成一件事”的部署要求,持续深化改革创新,推动政务服务从“能办”向“好办易办”转变。截至目前,青岛市承担的“一件事”改革任务已全部落地,办事材料压减67%、办理时限压减55%,惠及2.5万名自然人、15万户经营主体、200余个重点项目。

承担的改革任务全部落地

今年,国务院印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》,确定了两批“13+8”共21项“一件事”年度重点事项。市行政审批服务局作为全市最大的政务服务窗口单位,是“高效办成一件事”工作的重要牵头部门和参与部门,承担并参与企业信息变更、注销,水电气网联合报装等8个“一件事”。其中,“企业注销”“企业迁移登记”“大件运输”被列为省级试点。工作中,市行政审批服务局强化部门协同、严把时间节点,依托“爱山东”政务服务平台,精准设置“一件事”重点事项专区,在市区两级政务服务大厅优化设置“一件事”服务专窗,统一服务标准,优化办理流程。截至目前,承担的“一件事”改革任务已全部落地,办事材料压减67%、办理时限压减55%。

早报12月6日讯 近日,山东省河长制办公室公布了2024年省级美丽幸福河湖名单,青岛曹村河、南全河、岔河、大河东河等4条(段)河流入选。记者从市水务管理局获悉,目前全市建成了31条(段)省级美丽幸福河湖。近年来,我市以落实河湖长制为抓手,健全完善河湖管理保护体制机制,注重发挥美丽幸福河湖创建的示范引领作用,推动全市水环境质量不断提升,全市河湖面貌发生全局性根本性改变。

美丽幸福河湖成热门打卡地

漫步河边休憩娱乐、赏花合影留念、品味乡村民俗……近年来,我市掀起“美丽河湖游”的热潮,大沽河、白沙河、莲阴河、龙泉河等省级美丽幸福河湖俨然成为市民休闲旅游的热门打卡地。

2020年全省启动美丽幸福河湖建设以来,我市组织各区市因地制宜,持续在全市范围开展创建工作。目前全市已建成31条(段)省级美丽幸福河湖,为我市河道管理保护向好发展提供了样板,也给生态环境带来了巨大的转变。城阳区通过实施“五水绕城”等生态治理工程,打造白沙河运动公园、祥茂河公园等集防洪、生态、休闲景观于一体的城市风景线。夏河融入了琅琊文化,张村河生态修复和环境整治提升先行启动区对市民开放,跃进河水鸟翔集、生态优美,大任河被列为省级效益河湖建设试点,李村河治理体现了“人、河、城”的融合,获评住建部“中国人居环境范例奖”、幸福河湖“淮河样板”,入选第二批全国美丽

10个基层改革创新典型案例

- 市南区:推出营业性演出“云上易办”助力里院文化繁荣发展
- 市北区:打造“一园一楼一街一策”政务服务新矩阵
- 李沧区:探索开办餐饮店“一件事”服务新模式
- 崂山区:探索推出经营主体智慧选址新服务
- 西海岸新区:打造线上线下协同高效的智慧政务综合体
- 城阳区:搭建“城事通”智办平台 为企业群众提供精准化个性化增值化服务
- 即墨区:打造“e站办”基层政务服务“新样板”
- 胶州市:强化党建引领改革创新 持续推进政务服务高质量发展
- 平度市:培育睫毛产业“一件事”做强美妆经济新引擎
- 莱西市:推行乳业产业“一件事”高效办新模式

名全国第二。对标福建、上海等先进地区做法,在全省率先推行项目开工、竣工验收等集成化改革,办事材料压减75%、办理时限压减80%,基本实现“拿地即开工、竣工即投产”。在公共资源交易制度改革方面,围绕打造高效规范、公平竞争、充分开放的公共资源交易市场,扎实开展工程建设招投标领域专项治理。深化公共资源交易全流程数字化转型升级,启用全省首个“青e见”数字化评标系统,进场交易项目全部实现“线上评标”,开展远程异地评标219次,最大限度减少线下人为干预。全面推广电子营业执照“一照通投”改革,累计为交易主体提供服务3万余次,节约交易成本500余万元。依法依规减免投标保证金,推广电子保函应用,电子保函费率由1.5‰降至1‰,全省最低,全年为交易主体释放流动资金预计70余亿元,最大限度减轻企业经营负担。

近千家个体工商户升级为企业

今年以来,市行政审批服务局紧紧围绕全市中心工作,把改革作为工作的生命线,聚力重点领域和关键环节攻坚突破,积极争取国家层面改革试点6项、省级层面改革试点26项,推动一批改革成果落地见效。

在商事制度改革方面,结合新公司法实施,扎实推进市场监管总局批复的构建“一企一照一码”服务体系改革试点。深化“个转企”、跨区迁移等改革,近千家个体工商户升级为企业,3万余家企业实现市内跨区经营。在工程建设项目审批制度改革方面,扎实推进住建部批复的工程建设项目建设项目全生命周期数字化管理改革试点,代表山东省参加全国工程建设项目建设制度改革评估,综合排

新增10个典型案例全市推广

基层是改革政策的“试验田”,是改革动力的“蓄水池”。今年以来,各区(市)行政审批服务局坚持以“高效办成一件事”为牵引,持续加压奋进,积极探索创新,推出了一系列行之有效的好经验、好做法。为更好突出典型引路,我市在去年发布两批22个典型案例基础上,又选取了10个案例,向全市复制推广。

下一步,全市行政审批服务系统将始终站稳企业群众立场,紧盯企业群众需求,聚焦“高效办成一件事”,进一步推进政务服务标准化、规范化、便利化建设,以钉钉子精神持续深化改革,在提升政务服务效能、优化营商环境中勇当排头兵。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

青岛再添4条省级美丽幸福河湖

全市累计建成数量达到31条(段) 推动全市水环境质量不断提升



城阳区曹村河。

河湖优秀案例。

共设四级河湖长4586人

“三分治,七分管”。自2017年始,我市率先在省内全面实行河长制湖长制。7年来,全市河湖管理从建章立制、责任到人,到重拳治乱、改善面貌,再到标本兼治、打造幸福河湖,实现了三级跃升,全市河湖面貌实现了美丽蜕变。目前我市已全面建立市、区(市)、镇(街)、

村(社区)四级河湖长组织体系,共设四级河湖长4586人,设置河湖长公示牌4077块,全市440条河道、497座湖(库)纳入河湖长制管理。

抓好河湖治理和管护是构建青岛现代水网的基本工程和主要载体。今年以来,青岛以落实河湖长制为抓手,推动重要流域构建上下游贯通一体的生态环境治理体系,持续推动水资源保护、水域岸线管护、水污染防治、水环境治理、水生态修复、执法监管等重

点任务落实,加大河湖管理保护力度。实施龙古山、海青镇、矫格庄等8个生态清洁型小流域治理工程,治理水土流失面积50平方公里,全市水土保持率达到87.34%。深化河长制抓镇促村考评,完成440条河道管理范围划定、34条重点河道健康评价,整治河湖“四乱”问题783处,水系绿化达标率超过90%,“河畅水清、岸绿景美”的城乡河道成为市民休闲打卡的好去处。(观海新闻/青报全媒体记者 吴帅 摄影报道)